

# 顾客吃一顿饭买了两次单 『李鬼』冒充餐馆服务员

本报讯(记者余建文 通讯员戴建平)“哪里会想到,收钱的服务员居然是假的。”胡先生很郁闷,在餐馆碰上“李鬼”服务员,结果吃一顿饭,交了两回钱。

昨天,胡先生向江东新河工商所投诉。

胡先生是舟山人,前天晚上,他请朋友在百丈路上一家饭店二楼的包厢吃饭。

晚上11时多,酒席将近尾声。一名不到30岁的男子走过来,手里拿着胡先生他们的点菜单,示意要结账。胡先生说,男子穿的衣服,跟一般餐馆服务员差不多,以为就是该店的服务员。男子报账“780元”。胡先生随即掏出800元现金交给他,让他下去开发票、找零。

不到两分钟,来了名女服务员,还是拿着那份点菜单,请胡先生结账。

“刚买过单,钱给了男服务员啊。”胡先生一脸困惑。女服务员也很惊讶:“刚才有个男子把点菜单给我,说你们要结账。我还以为是和你们一起的客人呢。”

双方有点懵了,再找那名收钱的男子,已不知所踪。胡先生随即报警。

警察来后调看监控录像,发现那名男子把菜单交给女服务员后,径直出了店门。经餐馆工作人员辨认,该男子根本不是店里的员工。

胡先生无奈,只好另付了663元餐费。事后,他越想越郁闷,请客吃饭,花了两份钱。

昨天下午,记者联系上饭店的谢店长。据了解,胡先生一行是晚上7时到饭店的,而那名男子是8时半左右来的,一直在楼上、楼下转来转去,也几次进过包厢,给人一种错觉:他是饭店服务员,而饭店员工以为他是吃饭的客人。

谢店长说,经饭店了解,临到结账时,该男子又使了个花招:他先跟女服务员说,领导酒喝多了,不便进去打扰,由他来买单。到了楼下,又借口说去买夜宵,叫女服务员自己上楼去结账,随后溜走了。

谢店长告诉记者,从手法上看,该男子行骗很有经验,对饭店运作一套比较熟悉,“估计是老手”。据其介绍,类似行骗,2011年前后在宁波一些饭店曾发生过,没想到沉寂几年之后,又出现了,对此,同行要警惕。

昨天下午,经过工商所调解,饭店补偿了胡先生400元。谢店长说,饭店和顾客是受害者。

工商所12315工作人员说,餐馆在结账环节,会比较忙乱,容易被人钻空子。通过这个案例,工商部门也给餐饮业提个醒:加强结账收银环节的规范管理,最好指派固定人员收单结账,通过佩戴胸牌等,让顾客知道该把钱交给谁。

## 私刻公司印章借款 东窗事发对簿公堂

本报讯(记者王伊婧 通讯员项简 项杉)一家建筑公司象山分公司的项目经理,在未经总公司同意的情况下,私刻总公司的印章,擅自以总公司的名义为个人借款提供担保,向他人借款200余万元,最终资金链断裂导致无法按期归还他人借款,以致案发。

近日,象山县人民检察院以涉嫌伪造公司印章罪对陈某依法提起公诉。

2009年,陈某以其建设集团有限公司的名义承接了一个工程,自己先垫资400万元。原本想等这个工程结束资金回笼后,再拿钱支付材料款和工人工资,不料发包公司面临破产困境,资金已经难以为继。走投无路之下,陈某决定自己筹款以解燃眉之急。

为了能够得到出借人的信任,陈某私刻了某建设集团有限公司的印章,私自将该公司作为个人借款的担保人,从而顺利地借到了钱。2009年到2011年期间,陈某先后向朋友王某、李某、张某借款计人民币200余万元,并承诺给对方每月两分到两分半的利息。因为王某、李某和张某知道陈某是某建设集团有限公司象山分公司的负责人,并且陈某以总公司名义担保,加盖总公司章,于是爽快地借钱给他。

然而到了还款日期,当王某等人陆续向陈某讨要欠款时,陈某一拖再拖。最后,陈某私刻总公司印章的事情也因此败露。

## 结婚35年 搞不清老婆名字怎么写

本报讯(记者沈孙晖 通讯员姜栋)常有妻子抱怨丈夫粗心大意,不关心自己。这几天,江东法院的法官就遇到了一位“极品”丈夫:结婚35年,竟然连老婆名字怎么写都搞不清楚……

3月初,64岁的黄大伯向江东法院起诉离婚。他说,原本以为退休了可以享享福,但老婆李阿姨太强势,经常数落他。于是,黄大伯想借起诉离婚给老婆一点颜色看看,让对方好好反省下。

谁知法官送达文书时,遇到了大麻烦。60岁的李阿姨坚决拒收,理由更让人大跌眼镜:黄大伯文书上写的人根本不姓李!李阿姨掏出身份证件给法官看,“他写的名字和我的名字不一样,让他找那个人去离婚!”

这下,法官也有点懵了。经过耐心询问,李阿姨道出了满腹牢骚:35年前,她和黄大伯经人介绍结婚。但婚后,黄大伯一直很粗心,家里事也不怎么上心。“30年前,儿子刚出生,他在出生证上就把我名字写错了!”说起这个,李阿姨一肚子火,“没想到现在还是写错。”

35年夫妻,老婆名字还能写错?法官联系黄大伯后,他也有点不好意思:“我记得刚结婚时有次看她是这么写的,那个错别字和她名字里那个字,宁波话读音差不多,写得潦草些还有点像,我就一直写错了,但她也没说啥啊。”

见黄大伯有点羞愧,法官趁势做思想工作:“这么多年夫妻,老婆名字还能写错,她怪你不关心也没说错啊。”这下,轮到黄大伯自我反省了。昨天,他撤诉了,表示以后要多关心妻子。

# 文台河一半为啥被渣土填满? 海曙城管:为建隔音屏,临时做堆场用



一侧被填埋的文台河。

(王伊婧 摄)

本报讯(记者王伊婧)日前,市民吴先生拨打本报新闻热线87000000反映:最近,成批的渣土被倒进海曙区白云庄公园对面的一条河里,河道一半已经被填满了,不知是何原因?

前一天下午,记者来到海曙区欢乐精品园小区,在吴先生的指点下找到了那条“瘦了身”的河。这条河名叫文台河,北通西塘河,南接王家桥河和祖关河。河道靠近铁轨一侧被填出了一条宽约3米的小道,一台挖掘机正在小道上将渣土推平,填埋的渣土以红砖为主。

吴先生说,他住在文苑风荷小区。春节以后,每晚听到施工的声音,“从柳汀立交桥下开始,到文苑风荷小区为止,长约300米的河被填了一半。原来靠近铁路一侧的河岸是条一米多宽的小道,只能走人,现在被填成三四米宽,都能开卡车了。”

文台河窄的地方原本为四五米宽,被填

埋之后,看上去几乎被隔断。“这条河的水流本来就很通畅,如今这样一填,河道变窄了,万一来了强台风,怎么泄洪?”吴先生有点担忧。

记者观察到,河道被填埋一侧的水中立着一排整齐的木桩,似乎是用于阻挡渣土向外倾泄。

之后,记者联系了海曙区城管局。该局工作人员查询后告诉记者,文台河被填埋并不是有人在随意倾倒建筑废料,而是为了建造隔音屏。“火车南站通车后,来往列车发出的噪音很大,而这一带附近居民住宅区又多。为了给附近居民营造一个良好的居住环境,有关部门决定在铁路沿线建造隔音屏。现在填埋河道拓宽小道是为了堆放建造隔音屏的材料和方便施工,等隔音屏施工完成后,这些填到河道里的渣土会被清理出来,恢复文台河的原貌。”

## 调查问卷有“标准答案”?家长犯疑 校方:可能个别题有误解,不求统一“答案”

校方:可能个别题有误解,不求统一“答案”

本报讯(记者单玉紫枫 沈孙晖)前几日,慈溪观海卫镇卫前小学的学生家长收到一份校方下发的《关于规范办学的家长问卷》,问卷共17道题,涉及规范办学、教师师德师风等内容的评价。

有家长认真填完上交,谁料隔天孩子又把问卷带了回来,一本正经地说:“妈妈,你填的不对。这个有标准答案!”

这下,家长傻眼了——调查问卷有“标准答案”,这不是弄虚作假吗?

前天傍晚,有网友将这份问卷晒上微博,直言:孩子所说的“标准答案”,其实就是“要按照老师说的选”!

此事引起不少网友“围观”。有人调侃,学校其实是想问家长:“你是满意呢,还是满意呢?”但也有网友心存疑惑,认为学校“不至于这么明目张胆”,会不会是孩子意思传达有误?

昨天上午,记者就此联系了该问卷的设计者、卫前小学的方副校长。

“没有所谓的标准答案,校方也不会这么做,否则便失去问卷调查的意义!”他解释说,可能问卷中个别题目设置和选项,令家长理解有误。

副校长举例说,比如第16题,您孩子入学时,学校是否组织入学考试,再报名?这道题的答案其实很明确,学校从未组织过入学考试,只不过一年级新生入学时,会有一场分班考试。一些家长误以为分班考试就是入学考试,就易误答。”副校长表示,所以让班



画春天

日前,江北孔浦街道白杨社区联合辖区内实验幼儿园举行了“我眼中的春天”绘画比赛,孩子们用手中的画笔描绘五彩斑斓的春天。

(王伊婧 文 黄燕萍 摄)

## 两对“80后”小夫妻 同天登记器官捐献

本报讯(记者冯小平 通讯员王兆化 齐碧艳 李娟)记者昨天从北仑区红十字会获悉,前不久,有两对80后小夫妻同一天来到该红十字会,登记成为器官捐献志愿者。

近日,32岁的李先生和妻子马女士特意提前一个小时下班,从大树赶到北仑区红十字会进行了器官捐献的登记。同时,李先生还

登记成为一名捐献造血干细胞的志愿者。

李先生是一所中学的体育老师,其妻子则从事幼儿教育工作。夫妻俩平时热心公益事业,经常参加义务帮教和志愿服务活动。

据李先生称,在读大学时他就有了器官捐献的想法。“结婚后,有一次我和妻子半开玩笑地说:以后谁要是出个意外,如果能把自己的器官捐献出来给需要的人,这

其实也是一种生命的延续。没想到妻子也有这样的想法,两人便相约一起去器官捐献登记了。”李先生说。

这对小夫妻表示,登记器官捐献的事,双方的父母也非常支持。

北仑区红十字会的工作人员告诉记者,巧的是,当天另有一对80后小夫妻也登记成为器官捐献志愿者。



查扣过期食品

3月19日,奉化城东工商所执法人员对该市汽车东站食品店展开专项执法检查,当天共查扣过期食品58件,两家食品店负责人被依法立案调查。图为工商执法人员店内检查。(谢长彪 张好 摄)

## 教唆儿女合伙盗窃 “奇葩”父母获刑

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员卢文静)为人父母,对待孩子本应谨言慎行,注重言传身教。不过,有对“奇葩”父母却鬼迷心窍,以“赚钱”为名,教唆8岁的儿子和12岁的女儿一起偷东西,分工明确,配合默契!

昨天,这对夫妻因涉嫌盗窃,站在了余姚法院的被告席上。

汪某夫妇是湖南人,在鄞州区打工,育有三个子女,大女儿12岁,儿子8岁,小女儿3岁,家庭负担很重。偏僻爸爸汪某除了打工,还喜欢赌博,生活更显拮据。

去年6月底的一个下午,趁着孩子放假,夫妻俩好奸好给儿子“上了一课”。随后,3人乘着电动车,晃荡到余姚汽车南站的一家内衣店门口,见店里只有一名女店员,决定下手。儿子和妈妈先进店,妈妈假装讨价还价试衣服,爸爸再进去帮腔,把店员吸引到门口。这时,儿子心领神会,趁机把收银台上的一部三星大屏手机收入囊中,得手后爸爸借口“太贵了”,3人扬长而去。

半个月后,夫妻俩带着12岁的大女儿故伎重施。这一次,他们盯上了余姚大黄桥南路上的一家美容会所。母女两人进店,妈妈做指甲,女儿在旁边盯着店员的手机。过了会儿,妈妈的手机响了,借口做指甲不方便接听,让女儿去外面接听。女儿出门后,手里已多了一部苹果手机。

时隔一个月,他们再次带着大女儿行窃,这次遭殃的是河姆渡罗江村的一家药房的店员,目标也是苹果手机。

三次行窃,给爸爸汪某带来数千元“收入”。

昨天,法院以盗窃罪判处爸爸汪某有期徒刑6个月,考虑到3个孩子需要照顾,故判处妈妈阳某有期徒刑6个月,缓刑1年,各处罚金1000元。

## 清扫马路时莫名遭打 经查因经济纠纷而起

本报讯(记者冯小平 通讯员胡佳晓 实习生蔡丹丹)环卫工人正在清扫路面,突然来一群年轻人,围住他就是一顿打……

今年1月22日上午,环卫工人李师傅和往常一样,在北仑霞浦街道下张村附近的马路上打扫卫生。突然,3个陌生的年轻男子朝他走来,团团将他围住。几个人不分青红皂白一阵猛打……“以后不许你再在这里扫地了,不然还要打!”几个人撂下一句狠话,跳上一辆黑色轿车走了。

霞浦派出所民警接警后,展开调查。李师傅想了半天也想不出自己和哪个人有瓜葛。

“我们最初分析,会不会是竞标失败的企业不服气,迁怒到环卫工人头上?”办案民警经调查获悉,目前李师傅负责清扫的这个路段,当初有多家公司竞标,最终李师傅所在的公司中标。然而,警方经进一步调查核实,这个猜测被推翻了。

后来,警方转变思路,从查找黑色嫌疑轿车入手,找到了车主,并查出真相。

据办案民警介绍,原来,柴桥有一个姓叶的人和李师傅家里有过经济纠纷。前不久,叶某通过黑车司机梁某找来了3个年轻男子,把李师傅揍了一顿,让他赶紧把经济纠纷的事解决了。

事后,叶某等人向李师傅支付了两千元的治疗费用。同时,因为组织、参与殴打他人,叶某等6人分别被警方处以10天或12天的行政拘留处罚。

昨天,李师傅特地来到霞浦派出所,送上锦旗,表示感谢。